
 

 

Referat fra Kredsbestyrelsesmødet i DTS Kreds Hovedstaden 

Torsdag den 14. januar 2016 
Placering: RS‐KBH‐Sluseholmen‐gæstespisestue‐2‐kantinen‐26personer 

Deltagere 
Niels Gyrsting (Mødearrangør) 
Anette Prüsse Jensen 
Henrik Høyer 
Henrik Kaj Lüthje 
Henrik Michaelsen 
Jens Norlund Jensen 
Kim Andersen 
Käthe Ottosen Afbud 
Pia Vig 
Randi Rasborg Afbud 
Rene Flemming Nilausen afbud 
Tina Charlotte Olsen afbud 
Ulla Kær Andersen 

  
  

1. Godkendelse af endelig dagsorden 
Nyt pkt. 8 Generalforsamling 
Referatet sendes til Ole P fra forbundet, og så lægges de på DTS' hjemmeside. Medlemmerne 
får så ikke referatet sendt ud, men de får link til hjemmeside via ex. nyhedsmail. 

  
2. Valg af referent 

Kim A, suppleret af at hver TR indsender bidrag om eget område 
  

3. Meddelelser fra formændene 
Niels: 
Vi står alle over for nogle ubehagelige oplevelser ifm. at flere kolleger på tirsdag den 19. vil få 
at vide, at deres job flyttes ud af Hovedstadsområdet. 
Fremtidens IT: den 11. januar er det nævnt på Intranettet, at der sker en omorganisering af IT. 
Ulla uddybede artiklens oplysninger. 
Nogle har sat trusselsplakater op mod SKAT ved både Skatteministeriet og Østbanegade. På 
plakaterne har de bl.a. nævnt specifikke medarbejdere i SKAT, som bør hjemsendes. Meget 
ubehageligt, at se disse plakater vist på eb.dk. Man burde have sløret medarbejdernes navne. 
 
Tina har skrevet, at hun har været på et fuldstændig glimrende TR-kursus mandag og tirsdag! 
  
Vi drøftede al den negative presseomtale, der gør, at befolkningen og virksomhederne får 
mindre og mindre tillid til SKAT og respekt for SKAT - ond spiral. 
 
Lønstigning pr. ¼-2016 på 0,8%. 
  



Fremskyndede tillægsforhandlinger 2016. Kundeservice har allerede besluttet at forhandlinger 
skal afsluttes seneste i maj 2016. Kim vil spørge ind til det mandag den 18. januar (SU-
Indsats). 
  
HB har hørt om GPS - God Processtyring i SKAT - et initiativ som er startet op i 2015, 
primært i Kundeservice. Handler om at styre processer bedre og have jura ind over, så man 
ikke laver nogle uhensigtsmæssige/ulovlige processer (jf. EFI). Det sikrer, at ansvaret for den 
enkelte proces er klart, helt ud i de enkelte enheder - så langt ned som muligt 
  
Jens: I Østbanegade er der holdt lokale medlemsmøder i de tre afdelinger: HR, ØKO og IT. 
Desuden skal Jens have med Udvikling i Kundeservice i morgen. Det der bl.a. blev talt meget 
om, er den kommende udmelding omkring målbilleder og de kommende udflytninger af 
statslige arbejdspladser. Derudover arbejdspres og den manglende arbejdsglæde. 
I ØKO har man haft et ”forventningsafstemningsmøde” omkring tillæg 2016 med Kim Bak og 
Lene Roos. Desuden deltog kontorchef Christian Plaschke som fortalte at han kom fra 
Digitaliseringsstyrelsen, hvor de med stor succes havde kørt individuelle lønforhandlinger 
uden om TR – og han kunne slet ikke forstå at vi ikke ville det i SKAT.  
  
Kim A: Told har fået tilført nogle driftsenheder pga. UCC, derfor er der nu over 550 
medarbejder i toldsegmentet. Kundebetjening (telefonen – Org. I kundeservice) vedr. told er 
også organisatorisk flyttes under told (Indsats), uden at de fysisk flyttes.  
  
DTS toldudvalg holder møde den 20/1 i Nørre Alslev, lige efter udmeldingen om måltal. De 
holder møder rundt om i landet, så alle kollegaer det respektive sted har mulighed for at hilse 
på (komme med emner). 
Ifm finanslovsforlig skal Told have tilført både hunde, toldere og finanslovspersoner. Der er 
fyret en i toldområdet, efter at have været syg i to år. 
Værnemidler - nu laver DTS et oplæg til SU omkring værnemidler, som skal på næste SU 
møde. UDIR Preben vil have eksempler på situationer for, hvor der er behov for værnemidler. 
Man har lavet en analyse af øvrige nordiske lande om hvordan de anvender værnemidler, her 
ligger DK lavest, men man vil tilsyneladende ikke agere ud fra analysen alligevel. 
Også spændende hvordan ledelsen vil implementere de regler der er trådt i kraft den 1. januar , 
om at arbejdsgiveren skal fra nu af forebygge vold og trusler mod ansatte uden for arbejdstiden med 
blandt andet retningslinjer og vejledning. 

 
  

4. Meddelelser fra andre/bordet rundt 
Ulla og Jens fortalte om situationen i IT og det ekstraordinære SU møde mandag. 
  
Henrik -Spilmyndigheden. Flytning til Odense er meldt ud til 1. november - 16, men der er 
allerede en fast strøm af opsigelser. Bl.a er Hanne Refsgaard overflyttet til tolden, Kystvejen. 
Der ansættes nye i takt med opsigelserne. PT er der dialog med departementet om, at man må 
overrekruttere en periode, så man kan nå at videns overdrage. Man har foreløbig set på tre 
lokaliteter i Odense, men intet meldt ud. Man skal lokalisereres sammen med Forsknings- og 
Innovationsstyrelsen. 
En medarbejder er blevet afvist til en stilling til Ejendomsvurderingen, med den begrundelse 
at han betragtes som ekstern ansøger. Denne sag er bragt op over for forbundet. 
  



Anette - koncernservice. Der er generelt bekymring i Økonomi omkring den kommende 
udmelding vedrørende arbejdsplader ud af København. 
Koncernservice kæmper stadig med at komme i gang med deres nye koncept. Den første 
ansættelse – til receptionen i NEG – kommer nu, efter at man flyttede og fyrede over 20 
mennesker i sommeren/efteråret 2015. 
 
Pia - kundeservice - to grupper i afdelingen er indkaldt til møder tirsdag morgen. Fem fra 
Slusen (heraf tre DTS-er er i december flyttet til hhv. Århus og Middelfart) 
Henrik - kundeservice Medlemmerne spørger om tilbagemelding omkring Arbejdstid - der er 
intet nyt. Niels og Henrik har delt foldere (Hop ud i det!), pastiller og kalendere ud i sidste 
uge. Det gav nogle gode snakke med medlemmerne.  
Ny indretning af en etage i bygning 3 på Slusen: Omkring arbejdsmiljø er der regler om, at der 
max må være 15 personer pr. toilet. Det betyder, at der på etagen max må sidde 105 personer. 
Nu har vi hørt, at nogle chefer har overrulet det, som der er fremført i Lokaleudvalget, og 
besluttet, at der skal sidde en enhed ekstra, så der skal flytte ca. 130 personer fra bl.a. UCC 
udvikling sammen på etagen. Vi frygter, at beslutningen betyder, at man skal sidde i seks-
mands-grupper ved skriveborde, der kun er 140 cm brede. Vi finder det forkasteligt, at man vil 
mokke kollegaerne sådan sammen, og vi vil arbejde videre på, at normalisere forholdene, så 
intentionerne i bl.a. Designmanualen bliver overholdt. 

  
5. Hovedbestyrelsesmøde Den 18. januar 2016 

Dagsorden:     
1. Velkomst 

  
2. Godkendelse af referat 

  
3. Situationen i SKAT, herunder lokalisering, udflytning af statslige 

arbejdspladser, målbilleder mv. 
  

4. Eventuelt 
HB‐mødet er flyttet fra mandag til på lørdag den 16. pga. situationen og SU møder mandag. 
Materialet omkring flytningerne kommer til organisationerne sent fredag, derfor flyttes mødet til 
lørdag, hvor der så bl.a. kan drøftes beredskab. Formandsmøde blev holdt den 8. januar, hvor 
ledelsen overordnet har skitseret planen. Der er SU i alle forretningsområder mandag morgen og HSU 
om eftermiddagen. Målbilleder meldes ud tirsdag alle lokaliteter. Nogle skal flytte med kort varsel 
allerede i 2016, nogle først i 2017. Enten skal man flytte fysisk med opgaven, eller søge over på andre 
opgaver. Der er et antal ubesatte stillinger som man kan søge, men det kræver, at udbyder ønsker, at 
modtage ansøger. Ingen er rødmarkeret, så der kan imødeses en stort opgave med måske at flytte 
opgaver og personer. Jørn mener at de vil melde navne og informationer ud til de relevante TR. Dvs. 
hører man ikke noget, sker der intet på ens område. 

  
6. Opfølgning på medlemsmails 

Vi laver hver for sig (ØBG og Slusen) medlemsmail til egne medlemmer i forbindelse med 
oplysninger om beredskab til den 19. 

  
7. Kompetence netværket i DTS (orientering fra Jens og Niels) 

Annette A har en ønske om at man taler om dette netværk i de forskellige kredse. Hun synes 
også at vi skal præge ledelsen til at tænke lidt mere bredt når der ansættes, fx kan man ansætte 



finansøkonomer, der kender til kundebetjening og regnskaber mv., og som i øvrigt vil høre 
under DTS´ område. 
Vi beder AA om at komme ud til et bestyrelsesmøde en dag og fortælle. 

  
  

8. Generalforsamlinger 
ØBG holder GF den 31. marts med besøg af Ministeren 
Slusen og toldenheden holder GF på samme dag, afhængig af, hvornår Jørn kan deltage. 
Kreds GF er inden udgangen af april. Skal foregå på Slusen denne gang. 
Forslag - torsdag den 28. april (lige efter TR konferencen - vi skal alle overveje en 
foredragsholder, ikke fra SKAT. 
  

9. Eventuelt 
  

  
 


